

# 征集药酒配方,近百市民献“宝”

征集活动仍在进行中,您有妙方请拨打本报热线:96706120

本报济南12月17日讯(记者 李钢)“我用丹参泡酒,喝了快三十年了,去年体检,心脏一点事都没有,我觉得这个方不错。”16日,济南市民苏先生拨打本报热线想与广大市民分享自己的“原酒药方”。自本报启动“原酒药方”征集活动以来,广大读者踊跃提供药方,现已收到近百个药方。

12月16日,家住济南槐荫区的苏老先生拨打本报热线告诉记者,年轻的时候他曾在化工厂工作,那时工作比较累,也

就是大概26年前,在他50岁左右的时候,一天晚上他突然全身哆嗦,心脏很不舒服。随后到医院检查,医生告诉他要注意心脏问题。“那时候条件不像现在好,条件有限,也没具体查出是什么病。”苏先生说,“当时厂里的医生就开了点‘丹参片’,但是吃了一段效果不是很好。”随后苏先生查阅了一些书籍,“我看到一本书,有很多药酒的方子,上面说用烈酒泡丹参,可以更好地发挥丹参的效果。”

“从那时起,我就用55度以

上的烈酒泡丹参,大概泡一周左右,那酒就变成血红色。”苏先生说,喝的时候他会用42度左右的酒将泡好的丹参酒稀释,“我一般稀释成茶色,然后每天喝半两左右。”

就这样苏先生一坚持就是二十多年。“感觉效果不错,原来那种哆嗦的情况再没犯过。”苏先生自豪地说,“我经常体检,最近一次体检,我心脏一点事都没有。”

省立医院中医科主任司国民教授对此点评,根据中医理

论,丹参确有祛瘀止痛、活血通经、清心除烦的功效,用此泡酒适量饮用确有活血化痰、改善心脏供血的功效。

自本报启动“原酒药方”征集评奖活动以来,参评火爆。目前,征集活动仍在继续,无论是您亲自用过的药酒方子还是您听说的,仍可拨打本报96706120热线或发送邮件至ligang052@163.com,与广大居民分享。我们将邀请中医专家进行点评,分析各药方的真假优劣,获评优秀者还有机会得精美礼品。

专家提醒

## 胃肠癌发现率低 定期筛查有必要

记者日前从在第三军医大学新桥医院举办的论坛上获悉,目前国内早期消化道癌症的发现率不足10%,远远低于日本的70%和韩国的50%。专家呼吁,定期通过胃肠镜检查可以提高消化道癌症的发现率。

新桥医院消化内科副主任柏建鹰教授介绍,早期胃癌没有症状,而一旦有症状时,已经是中晚期,这就导致患者的治疗效果差,后期生活质量和生存时间大幅降低。因此,早期发现肿瘤十分重要,其手段就是通过胃肠镜检查。

专家表示,我国发现率低跟民众健康意识不足有关。如果出现胃部不适,应尽早做胃镜检查。因为很多疾病有相同的症状,单从症状上很难判断出是普通的胃炎还是胃癌,尤其是在肿瘤发病率呈现年轻化的情况下。新桥医院接诊最年轻的肠道癌患者仅有26岁。

柏建鹰说,对于40岁以上,或有肿瘤家族史,或出生在消化道肿瘤高发区的群众,即便没有出现消化道症状,也应该每年接受一次胃镜检查。早期诊断能早治疗,减轻痛苦。随着消化道肿瘤早期发现率的提高以及内镜技术的进步,对于大的不典型增生,无论是食管癌、胃癌、结肠癌,早期诊断明确后,可以通过内镜治疗,能减轻患者动大手术的痛苦。(据新华社)

## 驾照被扣14分,出事保险可拒赔?

法院:扣分虽超12分,但证未被吊销保险仍要赔

本报日照12月17日讯(记者 王裕奎 通讯员 徐笑梅 刘斌)货车司机将摩托车撞伤,货车投保的保险公司以投保货车已被扣14分为由拒绝赔偿。法院认定货车司机并非无证驾驶,最终判决保险公司赔偿伤者8万余元。

2012年2月27日15时许,张强(化名)驾驶重型罐式货车在日照岚山区境内的省道341线与骑摩托车的陈伟(化名)相撞,致陈伟受伤。交警认定,张强对陈伟的伤需承担一半责任。后因赔偿问题,陈伟将张强及其单位,以及张强投保的保险公司诉至岚山区法院。岚山区法院一审

判决,在交强险限额内,保险公司赔偿陈伟误工费、伤残赔偿金、护理费、交通费合计80508元,货物运输公司赔偿陈伟伙食补助费、法医鉴定费合计1500元。

保险公司不服一审判决,上诉至日照市中级人民法院,二审期间保险公司提出主张,他们到交警部门对张强的驾驶证进行查询得知,张强的驾驶证在发生事故时已被扣14分,因此张强发生事故时属无证驾驶,按规定保险公司不应当承担赔偿责任。

“无证驾驶是指未取得机动车驾驶证,或者机动车驾驶证超过有效期,或者与

所持机动车驾驶证载明的准驾车型不符,或者机动车驾驶证被吊销、被暂扣、被扣留、扣押期间驾驶机动车。”

二审法官介绍,本案中,虽然事故发生时张强持有的机动车驾驶证在一个记分周期内因交通违法行为被记分达14分,但并非机动车驾驶证被吊销,不属于无证驾驶的情形。故对保险公司主张二审法院不予支持。近日,日照市中级人民法院遂驳回保险公司的上诉,维持了原判。



2014 Shandong Cultural Tourism Investment Dialogue  
山东文化旅游项目投融资  
高端对话会

## 2014山东文化旅游项目投融资

# 高端对话会

探索“新常态”下的产业融合创新之路

时间:2014年12月19日 地点:山东大厦影视厅

主办单位:山东省文化厅 山东省旅游局 山东省金融工作办公室 大众报业集团

承办单位:大众网 山东旅游职业学院 山东省旅游规划设计研究院 山东泰山旅游规划设计院

协办单位:ICBC 中国工商银行 山东省分行